

*Сов. артисты 1944 № 41-42, 20/10*

# Артисты Большого театра за рубежом

Народный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Е. Райков с 25 октября по 11 ноября находился в США в составе делегации Комитета молодежных организаций СССР.

Народная артистка РСФСР Г. Олейниченко в составе группы артистов выезжала в военно-шефскую поездку в Венгерскую Народную Республику и с 1 по 15 ноября участвовала в 15 концертах для советских воинов. В программу своих выступлений Г. Олейниченко включала произведения П. Чайковского, С. Рахманинова, Д. Россини, Л. Делиба, русские и украинские народные песни.

В ноябре месяце в ЧССР проходили Дни советско-чехословацкой дружбы. В г. Кошице выезжал народный артист Каз. ССР дирижер Ф. Мансуров. Он дирижировал «Симфоническими танцами» С. Рахманинова и Вторым концертом для фортепьяно с оркестром И. Брамса.

Солстка оперы М. Касрашвили в Братиславе и Острове выступила в партии Татьяны в опере П. Чайковского «Евгений Онегин».

В Румынии проходили Дни советской культуры, посвященные 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничном концерте, состоявшемся на сцене Бухарестского оперного театра, приняли участие народная артистка РСФСР М. Кондратьева, народный артист РСФСР и Латвийской ССР, лауреат Ленинской премии М. Лиэпа (Седьмой вальс Ф. Шопена), заслуженные артисты РСФСР Н. Филиппова и В. Никонов (па де де из балета «Дон Кихот») и артист балета А. Смирнов (гопак В. Соловьева-Седого).

М. Кондратьева и М. Лиэпа выступили также в балете «Лебединое озеро» на сцене Бухарестского оперного театра и в г. Клуже — в балетах «Лебединое озеро» и «Жизель».

Н. Филиппова, В. Никонов и А. Смирнов участвовали в праздничных концертах, посвященных 30-летию со дня освобождения Румынии от фашистских захватчиков.

С 21 по 30 ноября в столице Финляндии — г. Хельсинки проходили Дни Москвы. Для участия в празднествах в Хельсинки выезжала де-

легация во главе с председателем Моссовета тов. В. Ф. Промысловым. В состав делегации входили народный артист РСФСР А. Эйзен и солистка оперы Г. Борнсова, которые участвовали в многочисленных встречах и концертах, проходивших в столице Финляндии.

Заслуженный артист РСФСР Е. Нестеренко, находясь с 18 по 25 ноября на гастролях во Франции, дважды выступил на сцене оперного театра г. Ницца в опере А. Бородина «Князь Игорь» в роли Кончака.

Народная артистка РСФСР М. Кондратьева и народный артист РСФСР и Молд. ССР В. Тихонов с 20 ноября по 3 декабря гастроллировали на Кубе. В рамках международного фестиваля, посвященного Второму конгрессу кубинских женщин, они выступили в четырех концертах, а также исполнили главные партии в балете А. Адана «Жизель».

Солисты балета — заслуженная артистка РСФСР Е. Рябинкина, Ю. Папко и В. Романенко с 18 по 25 ноября находились в Польской Народной Республике.

Дважды они выступили на сцене Варшавского Большого театра, исполнив главные партии в балете П. Чайковского «Лебединое озеро», а также участвовали в вечере, состоявшемся в Доме дружбы.

Народный артист РСФСР Ю. Мазурок, находясь на гастролях в ФРГ, 29 ноября на сцене Висбаденского оперного театра исполнил партию Скарпиа в опере Д. Пуччини «Тоска».

Народная артистка СССР Н. Тимофеева и народный артист РСФСР, лауреат Ленинской премии М. Лавровский в начале декабря гастроллировали во Франции. В Париже в концертном зале «Олимпико» они участвовали в съемках гала-концерта, в котором выступили лучшие мастера искусств многих стран мира. Н. Тимофеева и М. Лавровский исполнили па де де из балета Л. Минкуса «Дон Кихот».

Французское телевидение, производившее съемку концерта 6 декабря, показало его по Интервидению 10 декабря.